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1. Montrer que
〈a, b, c : cab−1 = a, ab = c3, bc = a2〉 ∼= Z/2

2. Soit Yn un bouquet de n cercles. En utilisant le théorème de Seifert-van Kampen
montrer que

π1(Yn) ∼= 〈a1, · · · , an〉.

3. (a) Montrer que la surface fermée standard Mg est homéomorphe à la surface con-
struite à partir d’un polygône régulier à 4g-cotés en identifiant les cotés comme
suit:

1

2

1
2 3

4

3

4

etc

(b) En utilisant le théorème de Seifert-van Kampen et (a), montrer que

π1(Mg) ∼= 〈a1, · · · , ag, b1, · · · , bg :
g∏

i=1
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i = 1〉.

4. Soit π = 〈a, b : aba = bab〉. Montrer que π n’est pas isomorphe à Z.
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